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Н. А. Некрасов «Железная дорога»

Целъ: Помочь учащимся понять тяжелую жизнь поэта и русского народа.
Задачи: Ученики знакомятся со стихотворением Некрасова «Железная дорога», определяют тему и идею произведения.
Ученики будут сопереживать вместе с автором; развивать речь; пополнять словарный запас.
Ученики будут работать в подгруппах, учиться уважать мнения
друтих.
Оборудование: портрет Н. А. Некрасова, тесты, иллюстрации к произведениям Некрасова, оценочные бланки, грампластинка, задания по стратегиям.  
План урока
I.	Прослушивание песни «Тройка»
II.	Повторение пройденного материала
Стратегия «Побуждение».
III.	Новая тема
1. Сообщение ученика.
2. Прослушивание грампзаписи.
3. Стратегия INSTRT.
4. Словарная работа.
IV.	Закрепление.
1. Выразительное чтение.
2. Стратегия Sinkuain.
V. Обобщение урока.
VI. Домашнее задание.
VII.	Рейтинговое оценивание учащихся.
Ход урока
Ученики разделены на 3 подгруппы. Из каждой группы назначаются консультанты. Они помогают учителю; выставляют оценки в оценочных бланках.
I.	Прослушивание отрывка из песни «Тройка».
После прослушивания, ученики по плану определяют цели урока.
II.	Повторение пройденного материала.
Стратегия «Побуждение».
При работе с данной стратегией ученики записывают те слова, которые ассоциируются со словом Некрасова:
                                                                    Народный поэт 


Некрасов


        Тяжёлая жизнь							железная дорога	

	        
                                                                 Редактор журнала
                                                                     современник

II. Новая тема
1. Опережающее задание. Сообщение ученицы Орынбасаравой Индиры о стихотворении «Железная дорога». В 1864 году написано Некрасовым одно из самых значительных его произведений—знаменитая «Железная дорога». По своему духу это сравнительно небольшое стихотворение—настоящая поэма о народе. В двух опрелелениях предстает пер ::д нами народ. Она открывается картиной природы. написанной очень сочно, по-некрасовски пластично и зримо. Уже первое, по-мужицки раскатившееся слово—«ядреный»: «воздух ядреный». столь необычное для лирики природы, дает особое ощущение свежести и вкуса здорового воздуха. Для того чтобы рассказать о тяжести и подвиге народного труда, поэт обращается к приему сна.
В картине сна труд предстает и как небывалое страдание, и как осознаваемый самим народом подвиг.
Иное—картина пробуждения. На сцену является папаша в пальто на красной подкладке—генерал. Поэт-рассказчик не спешит опровергать генерала, который саморазоблачается.
Как известно, именно в «Железной дороге» Некрасов выразил твердую веру в будущее народа.
2. Прослушивание отрывка из стихотворения Некрасова «Железная дорога»
3. Стратегия INSERT.
Работа учеников по группам над содержанием стихотворения. Стихотворение распределяется следующим образом: 1-группа разбирает 1-часть; 2-группа-2-часть; 3-группа—3,4-частии заполняют листы
	INSERT

	МНЕ ПОНЯТНО   V
	МНЕ НЕПОНЯТНО -
	НОВАЯ ИНФОРМАЦИЯ+
	МЕНЯ ОЗАДАЧИЛО ?

	
	
	
	


Здесь ученики должны обратить внимание на новые слова. 4. Словарная работа:
Армяк—в старину у крестьян: кафтан.
Дебри—густой, непроходимый лес. 
Обрели—нашли. Обрели покой—умерли.
Цинга—болезнь. сопровождавшаяся общей слабостью, разрыхлением и
кровоточивостью десен.
Надрываться—чрезмерно себя утомлять.
Ратник—воин. Божии ратники—здесь: люди, делающие святое, высокое дело.
 III. Закрепление.
1. Выразительное чтение учениками.
2. Стратегия Sinkuain.
Ученики работают по тексту. Выполняют следующее задание:
Найти из текста:
1. Что°	существительные 
2. Какой?	прилагательные
3. Что делает?	Три глагола
4. Идея.	Одно предложение из 4-х слов или два
словосочетания
5.	Синоним	Одно слово
Ученикам дается задание: попытаться сочинить четверо-или двустишие.
V.	Обобщение урока.
1. Урок обобщается учениками в вііде ответов на вопросы: Что знаю? Что узнал? Что хочу знать?
2. Работа по тестам.
VI.	Домашнее задание.
1. Выразительное чтение стихотворения.
2. Наизусть 1-части—описание.природы.
VII.	Рейтынговое оценивание учащихся.
Консультанты оценки учеников с оценочных бланков переписывают на плакат с фамилиями учеников, вывешенный на доске.

Использованная литература:
1. Русская литература ( учебник-хрестоматия для 10 класса)
2. «Русская литература XIX века ( вторая половина)». М., «Просвещение»,
    1988г.
3. Н. А. Некрасов «Полное собрание сочинений». Том первый. Изд-во «Наука»,  1981 г.
4. Н. А. Некрасов «Лирика».М., «Дет.лит-ра», 1976 г.
5. Н. В. Дмитрюк, Н. А. Сандыбаева, О. А. Стычева «Тесты по рус.лит-ре». Шымкент.  2003 г.
6. Стратегии.
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